



08 iunie 2016

Comunicat de presă

Agencia Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă Mureș oferă **servicii gratuite absolvenților** care se înregistrează, în termen de 60 de zile de la absolvire, la agenția județeană din raza de domiciliu, respectiv la punctele de lucru, ori la alți furnizori de servicii specializate pentru stimularea ocupării forței de muncă, acreditați, în vederea medierii pentru încadrare în muncă. Data absolvirii cursurilor în anul școlar 2015-2016 este **03.06.2016** pentru elevii care au promovat la toate disciplinele, indiferent dacă promovează sau nu examenul de bacalaureat (conform Ordinului MECS 4496/13.07.2015, privind structura anului școlar, cu modificările și completările ulterioare). Elevii care nu au situația școlară încheiată se pot înregistra în evidențele agenției în termen de 60 zile de la data promovării examenului de corigență (data înscrisă în adeverința eliberată de instituția de învățământ).

Pentru înregistrare ca persoană aflată în căutarea unui loc de muncă, absolvenții se vor prezenta cu următoarele documente:

1. actul de identitate, în original și copie ;
2. adeverință medicală cu mențiunea “apt de muncă” sau eventuale restricții medicale;
3. actele de studii și calificare sau adeverința din care să rezulte data absolvirii formei de învățământ, în original și copie.

Ca urmare a înregistrării la AJOFM Mureș, absolvenții beneficiază de servicii gratuite de: informare și consiliere profesională, medierea muncii și formare profesională.

Indemnizația de șomaj

Absolvenții, care, într-o perioadă de 60 de zile de la absolvire, nu s-au încadrat în muncă potrivit pregătirii profesionale, sunt înregistrați în evidențele agenției, nu urmează o formă de învățământ, nu realizează venituri sau realizează venituri mai mici decât valoarea indicatorului social de referință în vigoare¹, pot solicita acordarea indemnizației de șomaj. Aceasta se acordă timp de șase luni și este de 250 lei.

Completarea veniturilor salariale

Absolvenții, înregistrați în evidențele AJOFM Mureș, care se angajează cu normă întreagă pentru o perioadă mai mare de 12 luni beneficiază de o **primă de încadrare** în valoare de 500 lei. Acest drept se solicită în termen de maximum 60 de zile de la data angajării.

¹ 500 lei

Absolvenții, care primesc indemnizație de șomaj, și se angajează cu normă întreagă pentru o perioadă mai mare de 12 luni, în perioada de acordare a indemnizației, **beneficiază de o sumă egală cu indemnizația de șomaj** la care ar fi avut dreptul, până la expirarea perioadei de acordare a acesteia, dacă nu s-ar fi angajat. Acest drept se solicită în termen de maximum 60 de zile de la expirarea celor 12 luni de la data angajării.

Prime de mobilitate

-**primă de încadrare** - absolvenții care, în perioada în care li se acordă indemnizație de șomaj, se încadrează în muncă într-o localitate situată la o distanță mai mare de 50 km de localitatea de domiciliu, beneficiază de o primă de încadrare egală cu de două ori valoarea indicatorului social de referință în vigoare la data acordării.

-**primă de instalare**- absolvenții care, în perioada în care li se acordă indemnizație de șomaj, se încadrează într-o altă localitate și ca urmare a acestui fapt își schimbă domiciliul, primesc o primă de instalare egală cu de șapte ori valoarea indicatorului social de referință în vigoare la data instalării.

Atât prima de încadrare, cât și prima de instalare se restituie integral de către angajat dacă încetează raporturile de muncă din motive imputabile lui într-o perioadă mai mică de 12 luni de la data încadrării în muncă.

Angajatorii care încadrează în muncă, pe durată nedeterminată, absolvenți ai unor instituții de învățământ primesc lunar, pe o perioadă de 12 luni, pentru fiecare absolvent încadrat:

- a) o sumă egală cu valoarea indicatorului social de referință în vigoare la data încadrării în muncă, pentru absolvenții ciclului inferior al liceului sau ai școlilor de arte și meserii;
- b) o sumă egală cu de 1,2 ori valoarea indicatorului social de referință, în vigoare la data încadrării în muncă, pentru absolvenții de învățământ secundar superior sau învățământ postliceal;
- c) o sumă egală cu de 1,5 ori valoarea indicatorului social de referință, în vigoare la data încadrării în muncă, pentru absolvenții de învățământ superior.

Termenul în care angajatorii pot încheia convenții este de 12 luni de la data absolvirii studiilor.

Persoanele interesate pot obține informații suplimentare la sediul AJOFM Mureș și la Punctele de lucru Luduș, Reghin, Sighișoara, Târnăveni și Sovata.

Gheorghe ȘTEF

Director executiv

AGENȚIA JUDEȚEANĂ PENTRU OCUPAREA FORȚEI DE MUNCĂ MUREȘ

AGENȚIA JUDEȚEANĂ PENTRU OCUPAREA FORȚEI DE MUNCĂ MUREȘ
Operator de date cu caracter personal nr. 568
Str. Iuliu Maniu, Nr. 2, Tîrgu Mureș
Tel. 0265-269247, fax : 0265-268035
e-mail: ajofm@ms.anofm.ro;
www.mures.anofm.ro